



# КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК  
21 АПРЕЛЯ  
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 46 (10276) \*

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам.

\* ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Продолжает работу шестой Съезд народных депутатов. Возможно, его повестка дня будет скорректирована и 21 апреля он закроется. Пока же Президент Б. Ельцин намерен встретиться с лидерами депутатских фракций и проинформировать их о переменах в высших органах исполнительной власти.

20 апреля началась Всероссийская предупредительная забастовка работников здравоохранения. Основное требование: повышение зарплат, которая в среднем составляет сейчас 900 рублей. Акция протеста пройдет волнообразно по всей республике с 20 апреля по 3 мая. Исключение составляют Московская и Курганская области, Якутия и Хабаровский край, где местные власти нашли возможность увеличить медработникам зарплату.

В воскресенье в Москве прошли две альтернативные демонстрации. Сторонники Президента Ельцина требовали роспуска Съезда и Верховного Совета. По мнению наиболее радикально настроенных демонстрантов, законодательные органы являются тормозом на пути реформ.

Демонстрация, организованная коммунистами, напротив, отличалась антиельцинскими лозунгами. В преддверии дня рождения В. И. Ленина участники этой демонстрации возложили к его Мавзолею цветы.

Руководитель Приднестровской республики Игорь Смирнов заявил, что для защиты населения здесь намерены создать свои вооруженные силы. В них предположительно будет 13 тысяч человек. Для содержания своей армии Приднестровская республика выделит до 20 процентов своего бюджета.

Пока же объявленное перемирие между полицейскими Молдовы и гвардейцами Приднестровья не соблюдается.

Ожесточенные бои продолжаются в Нагорном Карабахе. Ежедневно сообщается о все новых и новых жертвах, постоянно обстреливается Степанакерт. По всей протяженности границы Нагорного Карабаха со стороны Азербайджана сконцентрированы техника и войска. Возможно крупное наступление, политические обозреватели связывают его с развернувшейся в Баку борьбой за президентское кресло.

### ● Говорим о Съезде

## Ожидали большего

СЪЕЗД народных депутатов близится к завершению. Слов нет, он провел большую работу, выработал немало хороших решений, влияющих на дальнейшую жизнь нашей Российской Федерации. Земледельцы благодарны тем депутатам, которые отстояли вопрос, связанный с куплей продажей земли. С ними нельзя не согласиться, что в неустоявшееся время, когда еще не решено, какими путями развиваться сельскохозяйственному производству, землю превращать в товар не только необдуманно, но и опасно.

Мы, председатели сельских Советов и в то же время главы администраций, особенно

внимательно следили за решениями, связанными с дальнейшей судьбой не только крестьянства, но и престарелых граждан. Ведь их насчитывается на территории нашего Ладыгинского сельского Совета более трети от трудоспособного населения.

И этот вопрос, казалось бы, тоже решен. Пенсионерам назначено минимальное месячное пособие в размере 800 рублей. Но что могут решить деньги при нашей крайне скудной обеспеченности магазинов товарами. А если они и есть, то цены на них очень высоки. Давайте задумаемся над такой цифрой — кирзовые сапоги для крестьянина стоят 600

рублей. Это обувь, в которой он ходит по земле, работает на технике, пасет скот. А для женщины резиновые сапоги стоят 300 рублей. А ведь пенсионеры у нас далеко не обеспеченный народ. Им нужны не только сапоги, но и пальто, которое обходится покупателю в 5—6 тысяч рублей.

В подвешенном состоянии находится и административное правление на местах. Задумки были хорошие — сделать администрацию как орган исполнительной власти, который бы мог решать сложные и наиболее важные вопросы. Но этого не произошло. На этот счет не внес ясности и Съезд народных депутатов. Хотя об органах местной власти говорилось много, а решений никаких.

**Н. ЛАЗАРЕВА,**  
председатель  
Ладыгинского  
сельсовета.

### Хроника происшествий

## Сообщает служба 02

За период с 8 по 15 апреля в медвытрезвитель помещено шесть человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии задержано пять человек.

Оштрафованы неработающий Михаил Григорьевич Петров, водитель «Агропромсервиса» Михаил Алексеевич Петров, тракторист «Бурводстрой» Сергей Александрович Куприянов. Водительских прав на один год лишен учащийся СПТУ-6 Сергей Олегович Абрамов.

На два года лишен водительского удостоверения водитель колхоза «Красный Октябрь» Анатолий Иванович Трофимов.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено четырнадцать человек.

На пятнадцать суток арестован Константин Михайлович Шамоделов, проживающий в Западном переулке, дом 10.

Административному аресту на десять суток подвергнуты Евгений Гаврилович Шершне, проживающий по улице Гагарина, дом 9; Дамион Садович Иванов, житель деревни Князи Матюшкинского сельсовета; Виктор Андреевич Каменко, проживающий по улице Марковская, дом 4, квартира 10; Игорь Эдуардович Кузьмин, проживающий по улице Автозаводская, дом 9, квартира 6.

На семь суток арестованы Александр Иванович Петров, житель деревни Водобег Глубоковского сельсовета; Валерий Васильевич Кононов, проживающий по улице Романенко, дом 2.

Пяти суткам административного ареста подвергнуты Сергей Валерьевич Яковлев, проживающий в Опочке по улице Красных фронтовиков; Валентин Иванович Дружинин, житель деревни Гнидино.

Двум месяцам исправительных работ подвергнут Сергей Алексеевич Яковлев, житель деревни Анченки Петровского сельсовета.

С лестничной площадки дома № 4-а по улице Ветеранов украден велосипед «Минск» зеленого цвета, принадлежащий гражданину В.

(Окончание на 2-й стр.)

## КРАСТЬ НЕХОРОШО. ОСОБЕННО У ДЕТЕЙ...

Кражи из садиков в Опочке уже были. И вот — новое сообщение: в ночь с 15 на 16 апреля обокрали детский сад «Светлячок», что находится едва ли не в самом центре города.

Как обычно и бывает в Опочке, слух о краже сразу же оброс потрепанными воображением подробностями.

— Так что украли из садика?  
— Все! — выдохнул гражданин, который и принес в редакцию эту весть.

...Иду в «Светлячок», предполагаю увидеть разгром и хаос и силюсь вспомнить — куда там можно подогнать грузовик, чтобы украсть и вывезти «все»?..

К счастью, мои ожидания не сбылись. На территории садика мирно гуляли и резвились ребяташки всех дошкольных возрастов. В коридоре возле кабинета заведующей спрашиваю одну из сотрудниц:

— У вас, говорят, ужасное несчастье?

— Да, нас ночью обокрали...

— А что украли?

Заходим вместе в актовЫй зал «Светлячка».

— Да вот — здесь телевизор стоял, и два новых проигрывателя было... Еще унесли трое настенных часов...

Кроме того, ночные визитеры, конечно, насвистывали в помещении и перерыли все аптечки. Очевидно, искали что ни-

будь, способное заменить наркотики.

Забрались они в садик, взломав входную дверь. Сторож им не помешал по той причине, что он совмещает здесь свои обязанности с функциями дворника и работает только до девяти вечера...

Словом, более чем рядовая по нынешним временам кража. Звать к совести тех, кто промышляет нечестными делами, — бесполезно. Воруя сейчас не только у детей, но и у беспомощных стариков, отнимая зачастую последнее. Хочется лишь надеяться, что сотрудники уголовного розыска Опочечского РОВД найдут в скором времени и негодяев, и добро, утащенное у детишек. И малыши вновь смогут в садике смотреть по телевизору мультики и слушать пластинки с веселыми песенками...

**Ю. НЕСТЕРЕНКО.**

## На полях района

### СВЕДЕНИЯ

о ходе полевых работ в хозяйствах района на 20 апреля.

В первой графе — вспахано (в гектарах), во второй — посеяно яровых (в процентах).	
«Вперед»	98 6
им. Мичурина	94 7
«Заветы Ленина»	91 5
«Кр. фронтовик»	73 —
«Кр. Октябрь»	67 —
«Организатор»	58 3
«Урожай»	53 —
«XXI партсъезд»	51 3
«Авангард»	44 —
«Глубоковский»	37 2
«Салют»	31 —

«Духновский»	28 —
«Россия»	23 —
«Опочечкий»	4 —
им. Любимова	100 га 10
«Кр. Заречье»	109 га 6
«Большевик»	134 га 4
По району	53 2

Холодная затяжная весна отрицательно повлияла на ход нынешней весенне-полевой кампании. Если в прошлом году яровые культуры были размещены на 18 процентах всех площадей, то нынче только на двух процентах. Однако подготовка почвы идет более высокими темпами. В этом году ее подготовлено 53 процента, тогда как в прошлом — 45 %.

Особенно активно ведут весенне-полевые работы земледельцы колхоза имени Мичурина, где в основном почвы уже готовы под сев яровых культур. Неплохо разворачиваются и механизаторы колхоза имени Любимова.

Большинство хозяйств сейчас ведут сев такой ценной технической культуры, как люпин. Люпин богат белками, поэтому ему уделяется столь пристальное внимание. Все колхозы и совхозы заинтересованы получить свои собственные семена, так как цены на них значительно возросли.

С полевыми работами медлить нельзя, это чревато в дальнейшем отрицательными последствиями.

Вести с мест

## Нашли ВЫХОД

СВОБОДНЫЙ РЫНОК самым серьезным образом заставляет задуматься над получением дополнительных доходов и прибылей. Рост цен на услуги, топливо, запасные части, машины в какой-то степени заставляет менять профиль ПАТО.2. Чтобы сохранить людей, рабочие места, в целом организацию, инженерная служба решила на своем родном предприятии за счет ремонта двигателей всех марок изыскать дополнительные средства.

А ремонтный цех в ПАТО-2 один из квалифицированных и сильных, в нем работают семь специалистов-мотористов, которые в основном и поддерживают в рабочем состоянии весь машинный парк этой организации.

Отремонтированы первые пять двигателей, которые недавно поступили сюда из различных организаций района. Как заявляет инженер автоколлонны, качество ремонта должно быть хорошим. Только при поступлении заказа необходимо учитывать одно условие — запасные части должны быть заказчика.

## Совет директоров

В ПОМЕЩЕНИИ клуба Опочецкого льнозавода состоялось совещание директоров льнозаводов области. На нем обсуждались насущные вопросы входа предприятий в свободный рынок.

Одна из важнейших тем — сохранение трудовых коллективов, обновление оборудования, развитие производства. Конечно же, исходным для всех реорганизаций должны быть доходы, получаемые от переработки льносырья. Производители — колхозы, совхозы, товарищества и коммерческие объединения ставят свои жесткие условия не только по объему реализации, но и ценам за тонну льнотресты.

Следует также учесть, что большинство хозяйств нашего района и области берут курс на производство льносоломки. Что предпринять с этим видом продукции, кто должен ее перерабатывать — тоже один из наиболее важных вопросов.

## Строители в тупике

В ТРУДНОМ положении в данный момент находятся и строительные организации нашего города. Ведь многоквартирный трехкомнатный домик обходится заказчику не дешевле миллиона рублей. Строить, решили хозяйственники, пока невыгодно. И возведение объектов соцульбыта, производственных помещений временно прекращено.

Сложившаяся ситуация больно отразилась на коллективе завода ЖБК. Короче говоря, предприятие затоварилось железобетонными изделиями. Они не находят сбыта совсем не потому, что дорогие, а потому что строительство, как уже говорилось, прекращено.

Чтобы сохранить коллектив и не создавать новую армию безработных, администрация завода ЖБК уже отпустила во внеочередной отпуск одну смену без содержания. Такая же участь ждет и вторую смену. А впереди очередной отпуск.

Поможет ли это? Поможет, если положение за этот период стабилизируется.

● Земля и люди

# СДЕЛАНО В ХОДЕ РЕФОРМ

Наряду с вопросом о власти вопрос о земле, пожалуй, сейчас самый актуальный. Это не случайно, потому что не зря считается, что у кого земля, у того и власть. Проводимая радикальная экономическая реформа включает в себя и земельную. Сейчас очень много критики по поводу хода этих реформ, одни считают, что перемены идут слишком медленно, другие, что не в том направ-

лении, третьи — менять вообще ничего не нужно. Сегодня мы публикуем материал, предоставленный редакции председателем комитета по земельной реформе и земельным ресурсам Опочецкого района Львом Николаевичем Горячевым. Он конкретно информирует о работе по проведению земельной реформы в районе.

НА ПЕРВОМ ЭТАПЕ реформы перед всеми должностными лицами, в том числе и работниками комитета, ставилась задача закрепления земель в федеральную собственность, уточнения административных границ, выявления потребности в земле предприятий, организаций, учреждений, формирования специального фонда земель для последующего перераспределения, установления ставок земельного налога.

В ходе первого этапа реформы в районе проведена инвентаризация земель и передача части ее сельским Советам. В прошлом году они получили 14044 гектара земли, в том числе 4114 га пашни, включая приусадебные земли, 1287 га сенокосов, 5697 га пастбищ, остальное составляют залежи, леса, земли, заросшие кустарником, болота и т. п. В первом квартале сельсоветам передано еще 455 га земли, из них 213 га составляет пашня.

В 1991 году из колхозов и совхозов района изъяты и передано для развития подсобных хозяйств 15 га ПМК-17 «Псковмелиорация», 122 га торфопредприятия, 6 га хлебокомбинату, 23,6 га Болгатов-

скому дому-интернату; для садоводства и огородничества — товариществу «Дружба» — 26 га, товариществу «Главмурманскстрой» — 2 га. Кооператив «Живая рыба» получил 122 га земли. Решались вопросы отвода земли для посадки картофеля, а также предоставлялись сенокосы для выпаса скота гражданам, проживающим в городе.

За три месяца текущего года предприятия и организации получили еще 184 га земли для нужд подсобных хозяйств. Городскому Совету народных депутатов передано дополнительно 414 га земель, в том числе 71 га для садоводства. Продолжается работа по выделению земли под огороды жителям Опочки, а также по изготовлению проекта третьей очереди садоводческого кооператива «Дружба» в деревне Бабенцы.

Если в 1990 году в районе было два крестьянских хозяйства, то в 1991 году добавилось еще 15. На середину апреля этого года насчитывается уже 55 крестьянских хозяйств. Им выделено более 800 гектаров земли, в том числе 490 га сельхозугодий и 280 га пашни. Проведена конферен-

ция фермеров района, на ней образована районная ассоциация крестьянских хозяйств, ее председателем избран Евгений Петрович Баранов.

Неоднократно комитет по земельной реформе и земельным ресурсам пересчитывал среднерайонную бесплатную земельную долю. В конечном итоге она составила 6,3 га сельхозугодий и 3,7 га пашни на одного человека. В соответствии с ней проводилась передача земель в коллективно-долевою и коллективно-совместную собственность во всех колхозах и совхозах. В них прошли общие собрания по реорганизации хозяйств. Главной администрации района приняты распоряжения по передаче земель в коллективно-долевою и коллективно-совместную собственность по всем колхозам и реорганизованному совхозу «Организатор» в акционерное общество «Крулихино». По пяти совхозам приняты распоряжения о передаче земель в бессрочное пользование до их реорганизации.

В апреле — мае с. г. комитет начинает работу по определению ставок земельного налога по землевладельцам и земледельцам.

## Коза на подворье горожан



Кажется, достаточно хорошо изучены наши домашние животные, а все же какие-то загадки остаются даже в практике опытного животновода, не говоря уже о начинающих, армия которых становится все больше, о чем свидетельствует возросшее число животных не только в деревне, но и в городе.

Людмила Ивановна и Алексей Евстафьевич Сергеевы, живя в городе, уже три года держат на своем подворье козу. Они с удовольствием согласились поделиться опытом с теми, кто решил заняться этим впервые.

— Пожалуй, нигде так, как в городе, не встает вопрос обеспечения кормом животных...

— Это касается не только коз. Раньше мы держали корову, но из-за отсутствия выпаса и трудностей с заготовкой

кормов решили вместо нее завести на подворье козу. И выбором своим довольны. Для нее не так много требуется кормов. На зиму заготавливаем 12 пудов сена. Летом повязываем на выпас в своем саду и дополнительно накашиваем зеленую траву.

— Каковы особенности кормления коз?

— Заготавливая сено на зиму, нужно по возможности разнообразить состав входящих в него трав. Козы неравнодушны к древесным веткам. Съедают с аппетитом ивовые, сосновые, еловые ветки. В рацион также включаем корнеплоды.

— Сколько раз в день лучше доить коз, и сказывается ли количество доений на продуктивности?

— Свою козу доим сейчас три раза в день. Ндой состав-

ляет 3,5 литра. Если перейти на двухразовую дойку, теряется около литра молока.

Осенью, когда продуктивность снижается, доим козу два раза в день.

— Рано ли начинаете подкармливать козлят и чем?

— Наша коза Роза принесла 8 марта двух козлят, Янку и Яшку. Сразу их отсадили от матери. Выпавали им молоко, а через три недели стали постепенно подкармливать хлебом, свеклой, стали включать в рацион грубые корма.

Преимущество содержания коз на городском подворье очевидно. Это не только возможность иметь к своему столу парное молоко. Большой интерес к ним проявляют дети, и особенно к маленьким козлятам. Наша внучка Лена без ума от пушистых созданий.

Е. ПУЛЬША.

## Сообщает служба 02

(Продолжение.  
Начало на 1-й стр.)

С лестничной площадки дома № 16 по улице Ленина украден велосипед «Аист» голубого цвета, крылья никелированные, болт руля самодельный, педали разного типа. Велосипед принадлежит гражданину Л.

Совершено проникновение в семенной склад колхоза «Россия», расположенный в деревне Белки. В стене склада оторваны доски и похищено около трехсот пятидесяти килограммов семян подсолнечника.

Из гаража дома, расположенного в деревне Бездедово, украдены запасные части к автомобилю «ЗАЗ-968», принадлежащие гражданину И. Злоумышленник проник в гараж, оторвал доски стены.

Из дома гражданина Р., расположенного в деревне Беловусово Петровского сельсовета, украдены личные вещи: магнитофон «Радиотехника», усилитель «Радиотехника», охотничьи ружья ИЖ-58 двенадцатого калибра, аудиокассеты, пачка патронов, тестер Ц-4315, плеер «Сони», двухсотрублевая купюра.

Из дачного дома, расположенного в деревне Коровкино Матюшкинского сельсовета, путем срыва запоров с входной двери похищены личные вещи и продукты питания.

Из дома гражданки Б., проживающей в деревне Трегузово Матюшкинского сельсовета, путем взлома запоров входной двери украдены продукты питания и табачные изделия на сумму около пятисот рублей.

Из дома гражданки Н., проживающей в деревне Антоново Варыгинского сельсовета, путем срыва запоров входной двери украдено: бутылка водки, восемь литров компотов, пятнадцать банок огурцов.

Из складов совхоза «Глубокоский», расположенных в поселке Глубокое, путем снятия двери с петель и подбора ключа похищено сто пятьдесят килограммов зернофуража, девяносто килограммов семенного картофеля. Всего на сумму 1439 рублей.

В дачный дом, принадлежащий жителю Санкт-Петербурга и расположенный в деревне Бороусово Болгатовского сельсовета, совершено проникновение путем срыва запоров входной двери. Похищено: электродрель, стиральная машина, электропила, икона, продукты питания, постельное белье, электрошнур, разобран телевизор «Рекорд-312». Всего на сумму около пятнадцати тысяч рублей.

В 2 часа 30 минут 14 апреля в квартиру гражданки А., проживающей по улице Коммунальной, вошел неизвестный ей мужчина и, угрожая ножом, забрал из квартиры переносной телевизор «Сапфир 401-1». Преступник задержан нарядом милиции.

С фермы в деревне Лаптево (колхоз имени Любимова) похищена туша телятены весом пятнадцать килограммов на сумму шестьсот рублей.

В ночь с 12 на 13 апреля из гаража дома № 8 по улице Парковой угнана автомашина ВАЗ-2108 (государственный номер В 98-91 ПС), зеленого цвета, двигатель № 0066736, кузов № 0064659). Особые приметы автомашины: помят левый порог, справа на лобовом стекле — трещина. Автомашин пока не обнаружена. Гражданин, что-либо знающий о местонахождении этой автомашины, просит сообщить об этом в милицию.

В период с 10 по 13 апреля из литейного цеха ремзавода украдено свободным доступом триста килограммов латунного литья.

По всем фактам краж проводится расследование.

НЕТ КОТ  
об исто  
Извест  
некогда  
ратору  
были п  
рал-фе  
Григор  
докуме  
значен  
(Мыза  
усадьб  
ными  
ный гр  
легко  
револь  
щине.  
значит  
Посл  
сея Гр  
ровско  
ления  
завета  
Первог  
сала е  
Григор  
генера  
леру О  
лого О  
дешев  
землей  
стных  
Кири  
Петер  
лял э  
Сам г  
езжал  
ское,  
капита  
рца, а  
шего,  
дами.  
ем ка  
Федот  
котор  
фа К  
отлич  
ности  
гней  
граф  
шил в  
ной о  
сти. (н  
нится  
санна  
ским)  
«...  
женок  
сьном  
рьей  
ево ж  
тей и  
лают,

Ма.  
Совет  
приня  
ний р  
ций з  
рожд  
год».

Сер  
мера  
вил д

Ст  
ление  
ними  
неисп  
темы  
или  
соотв  
или н  
устан  
прош  
техн  
рубли

Ст  
шения  
ных  
скор  
запр  
ра и  
несо  
жны  
преш  
щих  
метк  
пред  
в дв  
пере  
спор  
тан  
спор  
ходо  
тель  
врем  
недо  
рубл  
Ст  
нару

## Из истории нашего города ПЕТРОВСКАЯ МЫЗА



влияние государственного ума Потемкина. По присоединении Крыма, в 1783 году, Потемкин назначен шефом Кавалерградского корпуса, фельдмаршалом и президентом Военной коллегии. После путешествия Екатерины Второй по ее новым владениям он получил титул Таврического.

Во вторую Турецкую войну Потемкин принял командование над всеми войсками, хотя лично не имел талантов полководца.

В 1791 году приехал в Петербург, но ему неприятно было видеть увлечение государыни новым ее фаворитом, таким ничтожеством, как Зубов. Из-за этого между Екатериной и Потемкиным нередко происходили ссоры. Устроив свой домашний праздник в Таврическом дворце, Потемкин, совсем больной, 1 августа вернулся к армии, а 5 октября 1791 года скончался в дороге, в степи, в 40 верстах от Ясса.

Тело Потемкина было поставлено в склепе церкви св. Екатерины в Херсоне. В 1798 году Павел Первый приказал похоронить его прах и уничтожить в церкви памятник, воздвигнутый Екатериной Второй.

Колоссального роста, могучего сложения, Потемкин отличался красивой наружностью, но в 1793 году окрикнул на один глаз, по вине лечившего его знахаря. Человек крупного государственного ума, широких взглядов, он по своим нравственным свойствам был олицетворением чисто русской природы со всеми ее недостатками. По отношению к окружающим он являлся «то гордым сатрапом Востока, то любезнейшим из придворных Людовика XIV». Потемкин легко постигал самые сложные политические комбинации, и его прозорливость часто граничила с гениальностью. Прямой, смелый, он не понимал препятствий и всегда смотрел опасно в глаза.

Узнав о смерти своего «сердечного друга», Екатерина сказала: «Теперь не на кого опереться».

П. РОМАНОВ.

## Помочь девочке

С БОЛЬШИМ вниманием ознакомилась рабоче-патриотическая комиссия ПАТО-2 с материалом, опубликованным в газете «Красный маяк», в котором коллектив рудо призвал помочь Леночке Палкиной в трудную минуту. На следующий же день люди решили собраться и обсудить этот необычный вопрос.

Материал перед водителями зачитала председатель профсоюзного комитета Н. Рагушина. Мнение собравшихся рабочих было единодушным — девочке надо помочь. Даже в эти трудные дни нельзя терять чувства милосердия.

Председатель месткома предложила на счет девочки перечислить одну тысячу рублей, однако выступившие рабочие сказали, что это мало, и было вынесено решение отдать в фонд выздоровления полторы тысячи рублей из профсоюзного фонда.

По этому поводу мы попросили сказать несколько слов Н. Рагушину, которая, в частности, заявила:

— Да, действительно, наш трудовой коллектив переживает очень сложное время. Многие водители, особенно грузового транспорта, уходят в вынужденный отпуск без оплаты на содержание. Однако добрые чувства не покинули людей. И вообще наш коллектив всегда был сплоченным, слаженным.

Взять даже такой факт. На собрание пришло около 150 человек, основная часть нашей автотранспортной колонны. И что удивительно, никто не сказал «нет».

НЕТ архивных документов, которые поведали бы нам об истории селения Петровское. Известно только, что эти земли некогда принадлежали императору Петру Первому и были подарены им графу генерал-фельдмаршалу Алексею Григорьевичу Разумовскому. В документах эти владения обозначены как Петровская мыза. (Мыза — отдельно стоящая усадьба с сельскохозяйственными постройками). Болезненный граф жил в Петербурге и легкомысленно относился к дареной ему вотчине на Псковщине, которая приносила незначительные доходы.

После смерти графа Алексея Григорьевича земли Петровской мызы с жителями селения Петровское царица Елизавета Петровна (дочь Петра Первого) в 1745 году подарила его брату графу Кирилу Григорьевичу Разумовскому, генерал-фельдмаршалу, кавалеру Российских орденов Белого Орла и Святыя Анны, владевшему в разных губерниях землей и 45-ю тысячами крепостных крестьян.

Кирила Григорьевич жил в Петербурге. Именем управлял энергичный управляющий. Сам граф неоднократно приезжал в свое имение Петровское, вкладывая значительный капитал в строительство дворца, домика для управляющего, каретной и парка с прудами. Есть версия, что именно какое-то время руководил Федот Степанович Селюгин, который был крепостным графа Кирилы Разумовского и отличался своей изобретательностью, исключительной энергией и находчивостью. Любил граф крепостного Федота и решил вознаградить его отпуском от крепостной зависимости. (В Опочечком музее хранится копия отпусковой, подписанная графом К. Разумовским).

«...Уволен от меня вечно в женою ево Марьей Сергеевной, сыном Силюю и ево женою Марьей Трафимовной и детьмъ ево ж Матвеем дочерми Авдотьей и Ксеньей, где жить пожелают, подушные же деньги и

прочие казенные зборы до будущей ривизии за него плчены быть имеют в том городе Опочке с Опочечкой волости, во утверждение чего и дан ему, Селюгину, сей абшит за подписанием руки моеей в городе Пскове в 1773 года июля... дня».

ПО НЕИЗВЕСТНЫМ причинам, вероятно, в 1780 году, граф Кирила Разумовский отказывается от Опочечкой вотчины. Екатерина Великая имение Петровское передала светлейшему князю Георгию Александровичу Потемкину-Таврическому. Сохранившийся до сегодняшнего дня полуразрушенный дворец опочечан называют «Потемкинский дворец». Основываясь на исторических документах, следует считать, что дворец и основные хозяйственные постройки сделаны на средства К. Разумовского. Сам Потемкин в имение Петровское не приезжал. Его управляющим построено складское помещение с применением дикого камня и бункер-склад каменный с про-

ходом в кухонное помещение дворца. В парке были сделаны новые насаждения деревьев.

Почему опочечане называют «Потемкинский дворец»? Вероятно, потому, что в екатеринский период в имении Потемкина было развернуто винокурное и пивное производство, изготовление настольных украшений из резного камня. Приглашались мастера по изготовлению ковров и gobеленов для двора. В Опочечком историко-краеведческом музее хранятся экспонаты этого периода: пивная бутылка с выпуклой на стекле надписью «Петровская бавария, Опочечкий уезд Псковской губернии». Привлекает внимание и резная каменная пепельница.

Таким образом, имя светлейшего князя Георгия Александровича Потемкина хоть и не тесно, но связано с Опочкой. Хотелось бы коротко рассказать опочечанам о князе. Родился в 1739 году в семье мелкопоместного смоленского дворянина. Учился в Московском университете, откуда в 1760

году был исключен за леность. В 1760 году он поступил вахмистром в конную гвардию и вскоре стал в ряды сторонников Екатерины Второй. За участие в перевороте 28 июня Потемкин получил чин подпоручика, звание камер-юнкера, 400 душ и серебряный сервиз.

Участвуя в первой Турецкой войне, обратил на себя внимание государыни, с которой завязал переписку. В 1774 году был вызван в Петербург, и здесь началось его возвышение. В короткое время он сделался генералом-адъютантом, генерал-аншефом, вице-президентом Военной коллегии, графом с титулом светлости. Существует даже предание, что Екатерина тайно вступила в брак с Потемкиным, и до этого времени в церкви Большого Вознесения на Никитской улице в Москве можно видеть венцы, в которых свершилось венчание императрицы с фаворитом.

В ТЕЧЕНИЕ семнадцати лет на внутренней и внешней политике России сказывалось

знаков — 40 рублей.

Статья 122, часть 3. Нарушение пешеходами, а также лицами, управляющими мопедами и велосипедами, возчиками и другими лицами, пользующимися дорогами, правил дорожного движения, повлекшее создание аварийной обстановки — 30—60 рублей.

Статья 123. Выпуск на линию транспортных средств, имеющих неисправности, с которыми запрещена их эксплуатация, или переоборудованных без соответствующего разрешения, или не зарегистрированных в установленном порядке, или не прошедших государственного технического осмотра — 100 рублей.

Статья 124, часть 1. Допуск к управлению транспортными средствами водителей, находящихся в состоянии опьянения — 800 рублей.

Статья 124, часть 2. Допуск к управлению транспортными средствами лиц, не имеющих права управления транспортными средствами, — 800 руб.

Статья 131. Повреждение дорог, железнодорожных переездов, других дорожных сооружений или технических средств регулирования дорожного движения, а также умышленное создание помех для дорожного движения, в том числе путем загрязнения дорожного покрытия — 100—250 рублей.

Статья 134. Нарушение правил содержания дорог, железнодорожных переездов и других дорожных сооружений в безопасном для движения состоянии или принятие к своему временному запрещению или ограничению движения на отдельных участках дорог, когда пользование ими угрожает безопасности движения — 150—500 рублей.

## Соблюдайте Правила дорожного движения

# Штрафы увеличены

Малый Совет областного Совета народных депутатов принял решение «Об увеличении размеров штрафных санкций за нарушение Правил дорожного движения на 1992 год».

Сегодня мы сообщаем о размерах санкций по статьям Правил дорожного движения.

Статья 114, часть 1. Управление водителями транспортными средствами, имеющими неисправности тормозной системы или рулевого управления, или переоборудованными без соответствующего разрешения, или не зарегистрированными в установленном порядке, или не прошедшими государственного технического осмотра — 10 рублей.

Статья 115, часть 1. Превышение водителями транспортных средств установленной скорости движения, проезд под запрещающий сигнал светофора или жест регулировщика, несоблюдение требований дорожных знаков, приоритета, запрещающих и предписывающих дорожных знаков, разметки проезжей части дорог, о предоставлении преимущества в движении, нарушение правил перевозки людей, обгона транспортных средств, проезда остановок общественного транспорта или пешеходных переходов, использования осветительными приборами в темное время суток или в условиях недостаточной видимости — 20 рублей.

Статья 115, часть 2. Те же нарушения, повлекшие созда-

ние аварийной обстановки, т. е. вынудившие других участников движения резко изменить скорость, направление движения или принимать иные меры к обеспечению собственной безопасности или безопасности других граждан, а также невыполнение водителем требований работника милиции об остановке транспортного средства — 100—800 рублей.

Статья 116. Нарушение водителями транспортных средств правил проезда железнодорожных переездов — 100 рублей.

Статья 117. Управление транспортными средствами в состоянии опьянения, а также передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения — 1.000 рублей.

Статья 118, части 1 и 2. Нарушение водителями транспортных средств правил дорожного движения, предусмотренных статьями 114—116 настоящего Кодекса, повлекшее повреждение транспортных средств, грузов, дорог, дорожных и других сооружений или иного имущества, а также оставление в нарушение установленных правил места дорожно-транспортного происшествия, участником которого они являются. Нарушение водителями иных правил дорожного движения, кроме предусмотренных статьями 114—117 настоящего Кодекса, повлекшее последствия, указанные в части первой настоящей статьи — 60—300 рублей.

Статья 119, часть 1. Управление транспортными средствами лицами, не имеющими права управления этими средствами, а равно передача управления транспортным средством лицу, не имеющему права управления — 60 рублей.

Статья 119, часть 2. Те же нарушения, повлекшие повреждение транспортных средств, грузов, дорог, дорожных сооружений или иного имущества — 60—100 рублей.

Статья 120. Управление транспортными средствами лицами, не имеющими права управления транспортными средствами и находящимися в состоянии опьянения, а также передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения — 1.000 рублей.

Статья 121. Уклонение водителей транспортных средств от прохождения в соответствии с установленным порядком освидетельствования на состояние опьянения — 1.000 рублей.

Статья 122, часть 1. Неподчинение пешеходов сигналам регулирования дорожного движения или переход проезжей части в неустановленном месте — 40 рублей.

Статья 122, часть 2. Неподчинение лиц, управляющих мопедами и велосипедами, возчиков и других лиц, пользующихся дорогами, сигналам регулирования дорожного движения, а равно несоблюдение требований дорожных знаков, приоритета, запрещающих или предписывающих дорожных

